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Передові технології стали незамінним помічником для установ науково-освітньої сфери. У цей час вищі навчальні заклади ак-тивно позиціонують себе в мережі Інтернет, приділяючи особливу увагу розвитку своїх електронних представництв. Навчальні за-
клади прагнуть розмістити на своїх WEB-сайтах ресурси, які розкривають різні аспек-ти освітнього процесу. Проте якість існуючих і створюваних WEB-сайтів не завжди виправ-довує надії користувача. Це пов’язано з тим, що на сьогодні відсутні загальновизнані в 
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В статье подчеркнут потенциал дизайна в эстетическом воспитании школьников и спроек-
тировано рабочую программу кружка-студии дизайна как перспективной формы организации вос-
питательной работы с учениками, направленной на реализацию цели эстетического воспитания. 
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метной средой, но и новой перспективной формой взаимодействия участников учебно-воспи-
тательного процесса. Данная статья поможет учителю спланировать и организовать собствен-
ную педагогическую деятельность и деятельность учащихся во внеклассной работе, направлен-
ной на развитие есетической культуры школьников средствами дизайна. 
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WEB-САЙТ У СТРУКТУРІ ІНФОРМАЦІЙНОГО  
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УНІВЕРСИТЕТУ 
У статті розглянуто питання, пов’язані з використанням Інтернет-технологій у навчально-

му процесі. Встановлено, що ключовим аспектом для повноцінного функціонування WEB-сайту є 
інформаційне наповнення. Розкрито особливості процесу проектування структури та змісту сай-
ту факультету. За основу обрано ієрархічний тип структури, оскільки вона є найбільш зручною 
для користувача. Розглянуто основні функції сайту: представницька, освітня, виховна, інформа-
ційна, комунікативна та рекламна. З урахуванням специфіки сайту визначено необхідні модулі: 
«авторизація та реєстрація», «пошук по сайту», «опитування», «календар», «слайд-шоу», 
«випадкове зображення», «додати в закладки», «прогноз погоди», «ми на мапі», «статистика сайту». 
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теорії та практиці універсальні методи та принципи створення й управління якістю осві-тніх WEB-сайтів, якими розробники могли б керуватися протягом життєвого циклу інфор-маційного продукту. Відсутність єдиного стан-дарту, що керував би діяльністю WEB-сайтів у мережі Інтернет, призводить до того, що оцінка таких продуктів відбувається без ура-хування їхніх індивідуальних особливостей. Із використанням Інтернет-технологій з’явилась можливість необмеженого (й деше-вого) представлення навчальної інформації, швидкої та адресної її доставки. Навчання стає інтерактивним, зростає значення самос-тійної роботи студентської молоді, значно посилюється інтенсивність навчального про-цесу тощо. Ці переваги зумовили активізацію зусиль щодо впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у традиційну мо-дель навчального процесу [2]. Теоретичною основою розробки інфор-маційних продуктів послужили праці низки науковців, зокрема В. Бикова, О. Бондаренка, Я. Булахова, В. Заболотного, М. Жалдака, Г. Козлакова, Н. Морзе та інших. Незважаючи на значний інтерес авторів до проблеми використання Інтернет-ресурсів в навчальному процесі, вважаємо за доцільне детальніше розкрити специфіку розробки сайту, як основного складника інформаційно-комунікаційного середовища на інженерно-педагогічному факультеті Тернопільського національного педагогічного університету імені В. Гнатюка (ТНПУ). Метою статті є висвітлення концептуаль-них особливостей процесу проектування структури та змістового наповнення сайту факультету інженерно-педагогічного факу-льтету ТНПУ. Застосування сучасних інформаційно-комунікаційних технологій суттєво підвищує ефективність навчального процесу. Це пов’я-зано з тим, що під час роботи з інформацією, записаною в цифровому (електронному) ви-гляді, зручно організувати автоматичний по-шук необхідних даних.  В освітній галузі ця проблема відчуваєть-ся особливо гостро через несистемне пред-ставлення інформаційних ресурсів у мережі. Відсутність системного підходу до їхнього 

розміщення призводить до неефективного використання телекомунікаційних засобів, унаслідок чого зменшується якість навчаль-ного процесу. У розрізі цього використання інформа-ційно-комунікаційних технологій у навчаль-ному процесі забезпечує: 
– використання інформації, розміщеної на навчальних сайтах мережі Інтернет (Web-сайтах), для підготовки навчально-методичних матеріалів; 
– організацію представництва навчально-го закладу в глобальній мережі; 
– створення сайту, що відображає змісто-ве наповнення навчальних дисциплін тощо. Розкриємо алгоритм створення Web-сайту на прикладі інженерно-педагогічного факультету ТНПУ. Перед тим, як починати розробку сайту необхідно визначитися, до якого типу він бу-де належати, визначити його специфіку. Сайти глобальної мережі поділяють на комерційні (від яких очікують фінансової ви-годи) й некомерційні (сайти, від функціону-вання яких не передбачається одержання економічного ефекту) [6, 79]. Відповідно, сайт інженерно-педагогічного факультету – це некомерційний ресурс, спрямований суто на цільову аудиторію. Сайти, які функціонують у мережі Інтер-нет можна класифікувати за ціллю їхнього створення на такі: сайт-візитка, сайт новин, корпоративний сайт, інтернет-магазин, сайт для просування продукції чи послуг, каталог, блог. Сайт факультету не може бути чітко класифікований за цими ознаками, оскільки він може бути в ролі сайту-візитки чи корпора-тивного сайту, а також як сайт новин, каталог, блог і навіть як сайт просування послуг [1]. Розглянемо основні функції, що виконує сайт інженерно-педагогічного факультету: 
– представницька функція –  це офі-ційне представництво в Інтернеті, що містить різноманітні дані про факультет як структурний підрозділ ВНЗ, історію створення та розвитку його та кафедр, напрями підготовки фахівців, інформа-цію про особовий склад факультету тощо. 
– освітня функція –  організація на-вчального процесу в умовах мережі Інте-рнет: представлення можливостей дис-
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танційного навчання, використання в навчальному процесі електронних на-вчальних ресурсів. 
– виховна функція – це засіб відобра-ження основних напрямів виховання (морального, трудового, естетичного), які реалізуються в освітньому закладі. 
– інформаційна функція – висвітлення повсякденного життя факультету (роз-клад занять, проекти, конкурси тощо). 
– комунікативна функція – сайт є за-собом спілкування студентів, виклада-чів, батьків. 
– рекламна функція – інформація про освітні послуги, що розміщена на сайті, сприяє визначенню абітурієнтів у вибо-рі майбутньої професії [5]. Сайт факультету, як і будь-який інший сайт у процесі створення повинен пройти пе-вні етапи. Умовно їх можна розділити на такі: попередній етап; проектування; розробка й тестування; впровадження та експлуатація сайту; розвиток ресурсу [3]. На попередньому етапі здійснюється ана-ліз технологій Інтернет і методів їхньої робо-ти. Для реалізації проекту обрано систему автоматичного управління вмістом Joomla версії 2,5 як відкриту універсальну систему керування вмістом інформації в Інтернеті. Вона підходить для створення різних корпо-ративних сайтів, інтранет-порталів, онлайн-магазинів, сайтів спільнот і персональних сторінок [4, 126]. Для нашого випадку сайт факультету по-винен виконувати функції сайту-візитки (корпоративного сайту) та інформативну. У його структурі має бути наявна рубрика но-вин, пов’язана з життям факультету й надан-ням освітніх послуг. Визначення цільової ау-диторії – це також один із важливих підгото-вчих моментів, який у подальшому буде впливати на інформаційне наповнення сайту. Для WEB-ресурсу факультету можна спрогно-зувати, що, в основному, його користувачами будуть студенти, викладачі факультету та майбутні абітурієнти. На етапі проектування відбувається кон-кретне й безпосереднє планування ресурсу та його складників. Цей етап передбачає: 
– дослідження процесів, що підлягають автоматизації, кінцеве визначення ці-лей, ідей і потреб сайту; 

– попереднє визначення архітектури; 
– аналіз, визначення вимог і проектуван-ня інтерфейсу, функціональних елемен-тів, інформаційного наповнення, ерго-номічності та дизайну сайту; 
– розробка методів забезпечення безпеки та захисту інформації від несанкціонова-ного доступу [1]. Відповідно до завдань, які повинен вирі-шувати сайт факультету, розроблено його структуру. За основу взято ієрархічний тип. Така структура є найбільш зручною для ко-ристувача й передбачає розбиття сторінок на категорії та підкатегорії (рис. 1). 

Категоріями першого рівня сайту є його вісім розділів: 
– головна; 
– про факультет; 
– структурні підрозділи; 
– абітурієнту; 
– студенту; 
– контакти; 
– мапа сайту; 
– фотогалерея [1]. Сайт складається з адміністративної час-тини та частини користувача. Адміністратив-на частина – це захищений, недоступний для відвідувачів основного сайту розділ, за допо-могою якого здійснюється управління його модулями й категоріями, редагування інфор-мації тощо. Після того, як визначено структуру розді-лів сайту, розроблявся макет його шаблону. Розробка макету шаблону для сайту передба-чає процес визначення наявності та розташу-вання його модулів і створення дизайну шаб-лону з урахуванням цього розміщення. Нами обрано одну з найбільш розповсю-джених схем, згідно з якою сторінка ділиться 
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Рис. 1. Ієрархічна структура сайту [1] 
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на чотири зони для розміщення модулів (верхня, ліва, права та нижня) та зону розта-шування контенту [1]. За допомогою адміністративної панелі створено відповідні категорії, та визначено модулі, враховуючи специфіку сайту. Це на-самперед «модуль авторизації та реєстрації», «модуль пошуку на сайті», «опитування», «календар», «слайд-шоу», «випадкове зобра-ження», «додати в закладки», «прогноз пого-ди», «ми на мапі», «статистика сайту». На рис. 2 показано сторінку управління модуля-ми адміністративної панелі. Після встановлення програмних компо-нентів (модулів, плагінів), тестування, пере-вірки працездатності та їхнього налаштуван-ня, проведено комплексне налагодження й тестування сайту. На рис. 3 представлено загальний вигляд головної сторінки сайту інженерно-педаго-гічного факультету ТНПУ. 

Ключовим аспектом для повноцінного функціонування WEB-сайту навчального за-кладу є інформаційне наповнення, що дозво-ляє його позиціонувати як інформаційно-освітній ресурс. Використовуючи інформа-ційні ресурси мережі Інтернет, педагоги мо-жуть ефективно керувати пізнавальною дія-льністю студентів, оперативно відстежувати результати навчання та виховання, прийма-ти обґрунтовані й доцільні заходи щодо під-вищення рівня та якості знань, цілеспрямова-но вдосконалювати педагогічну майстер-ність, мати оперативний адресний доступ до необхідної інформації навчального, методич-ного й організаційного характеру. Отже, стрімкий розвиток мережевих ін-формаційно-комунікаційних технологій відк-рив нові перспективи для освітньої галузі. В сучасному світі має місце тенденція злиття освітніх й інформаційно-комунікаційних тех-нологій і формування на цій основі принци-
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Рис. 2. Сторінка управління модулями адміністративної панелі  
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пово нових інтегрованих технологій навчан-ня, заснованих на Інтернет-технологіях. На-вчання стає інтерактивним, зростає значення самостійної роботи студентів, посилюється інтенсивність навчального процесу. Ці переваги зумовили активізацію роботи з упровадження інформаційно-комунікаційних технологій у традиційну модель навчального процесу. Застосування технології Joomla під час розробки сайту дає змогу зробити цей процес швидким і простим, оскільки не витрачаєть-ся час і зусилля на створення програмних мо-дулів і компонентів. Можливість здійснення керування структурою сайту та його окреми-ми модулями з адміністративної панелі надає перевагу їхнього швидкого налаштування. Зважаючи на простоту процесу додавання нових статей на сайт і можливості його здійс-нення як з адмінпанелі, так і з користуваць-кої частини, робота над змістом і оновленням 

сайту не спричинятиме зайвих труднощів, і цю функцію зможе здійснювати викладач, інженер, а, можливо, студент чи група сту-дентів, які є відповідальними за цей процес. У подальших розвідках планується розк-рити питання щодо проведення WEB-аналі-тики та просування сайту факультету за клю-човими фразами й через соціальні мережі. 
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Рис. 3. Вигляд сторінки сайту факультету 
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R .  M .  H O R B AT I U K  Ternopil 
WEB-SITE IN THE STRUCTURE OF INFORMATIONAL  

EDUCATIONAL ENVIRONMENT OF THE PEDAGOGICAL UNIVERSITY 
The article describes the special feature of the structure and content of the site of faculty. It is based on 

a hierarchical type of structure chosen because it is the most convenient for the user. Consider the main 
function of the site: representation, education, educational, information, communication and advertising. 
Found that the site of the faculty must perform as a small website (corporate site). Determined necessary 
modules, especially module authorization and registration, module search on the site, survey, calendar, 
slideshow, random image, add bookmarks, weather forecast, we are on a map, site stats. 

Key words:  site, stages, structure, content, modules, information and communication environment, 
Joomla, Internet.  
Р .  М .  ГОРБАТЮК  Тернополь 

WEB-САЙТ В СТРУКТУРЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ УЧЕБНОЙ СРЕДЫ  
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА 

В статье рассмотрены вопросы, связанные с использованием Интернет-технологий в учебном 
процессе. Определено, что ключевым аспектом для полноценного функционирования WEB-сайта 
является информационное наполнение. Раскрыты особенности процесса проектирования струк-
туры и содержания сайта факультета. За основание взято иерархический тип структуры, по-
скольку она является наиболее удобной для пользователя. Рассмотрены основные функции сайта: 
представительная, образовательная, воспитательная, информационная, коммуникативная и 
рекламная. С учетом специфики сайта определены необходимые модули: «авторизация и регист-
рация», «поиск по сайту», «опросы», «календарь», «слайд-шоу», «случайное изображение», 
«добавить в закладки», «прогноз погоды», «мы на карте», «статистика сайта». 

Ключевые  слова :  Интернет-технологии, Web-сайт, информационное наполнение, автори-
зация, структура. Стаття надійшла до редколегії 12.02.2015   


